
  
Kære Karina Adsbøl 
  
Jeg skriver til dig som formand for Børne- og Undervisningsudvalget med en sag, som handler om etablering 
af ladestandere til på efterskoler, og som jeg tidligere har været i kontakt med transportudvalget om. Men, 
hvor man her har fundet ud af, at mit spørgsmål / min problemstilling henhører under Børne- og 
Undervisningsudvalget, da det er et spørgsmål under de generelle regler for efterskolers virke. 
  
Baggrunden for spørgsmålet er, at vi er i gang med gerne at ville etablere ladestandere her på skolen. 
Tanken er, at vi naturligvis gerne vil udbyde lademulighed til forældre, ansatte og andre, der kommer på 
skolen, men også gøre ladestandere offentlige, så el-bilejere generelt kan benytte dem til ladning. 
  
Imidlertid er vi i den forbindelse stødt på en knast i lovgivningen (se vedhæftede slide), der handler om, at 
skolerne ikke må sælge el, men udelukkende lægge grund og areal til standerne, hvis man kan få et 
ladeselskab til at stå for drift og i en ordning, hvor den enkelte el-bilejer så afregner direkte til det 
pågældende ladeselskab,  
  
Umiddelbart er det jo fint, at denne model eksisterer, men jeg ved fra andre skoler, der også har forsøgt sig 
med ladestandere, at det kan være svært at få et af selskaberne med på at etablere standere, da 
efterskolerne ofte ligger lidt væk fra alfarvej, hvor det ikke vil være rentabelt for selskabet at opstille standere. 
  
Jeg er med på, at efterskolerne er statsstøttede institutioner, som har et ansvar for, at offentlige midler 
anvendes forskriftsmæssigt, så vi f.eks. ikke kan tilbyde gratis el til forældre, ansatte m.fl. Men, jeg tænker 
også, at det vil være godt, hvis der ikke var hindringer i forhold til at skolerne fik muligheden for at sælge el til 
bilejere, der ønsker opladning.  
  
Jeg tror, at rigtig mange skoler gerne vil opsætte standere, men har bare ikke muligheden under den 
nugældende lovgivning. Det vil naturligvis være en fordel for skolerne selv i forhold til forældrekredsen at 
kunne tilbyde opladning af elbiler. Men, jeg tænker også, at det ville være en hjælp i forhold til udrulningen af 
infrastrukturen omkring opladningsmuligheder i Danmark generelt set, hvor efterskolerne jo ofte netop ligger 
i områder, hvor det er småt med offentlige ladestandere. En mulighed som det vil være oplagt at lade 
efterskolerne tage del i – og, hvor der vil være tale om ladestandere, er i mange timer i løbet af en dag eller 
uge vil kunne stå til rådighed for andre, end dem, som på en eller anden måde vil være tilknyttet den enkelte 
skole. 
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